

月湖灯亮 鼓楼重开

中秋国庆宁波文化活动 菜单出炉

随着中秋、国庆“双节”临近，我市庆中秋迎国庆文化活动菜单出炉。月湖、天一阁、博物馆、图书馆、宁波文化广场等地都有什么安排？一起来看。

1 湖光与月色相辉映

记者从天一阁·月湖景区获悉，今年中秋、国庆期间，景区将点亮夜间景观灯，湖光与月色相辉映的景色将现。

9月26日晚，“好风明月是生涯”2023天一阁·月湖癸卯中秋晚会在月湖花屿广场先期举行，通过《赏月》《思念》《团圆》三阙，讲好月湖传统“月文化”故事，同时纪念南宋鸿儒王应麟800周年诞辰。

从7月21日开始闭馆修缮的鼓楼，也将从9月28日起重新对外开放。本次修缮，鼓楼完成了外立面的整修、防水处理和部分木结构构件的更换，目前外围脚手架已经拆除，内部装修正在抢工。重新开放后，鼓楼展厅将以一场湖上书画院的“清风相许——莲公(鲁峰)水墨小品展”迎接观众。

相应的鼓楼沿街区，9月29日、10月1日、10月6日每晚7时，鼓楼北面小广场有“悦动国庆夜”鼓楼3D灯光秀；10月4日下午，鼓楼戏台有国庆专场文艺汇演。

附近的天一阁，“双节”活动也精彩纷呈。9月29日、30日，“佳音贺中秋·古诗今唱”将在天一阁东园举行。活动以诗词寄相思，现场将邀请民谣歌手、乐队按时间段演唱中秋古诗词以及中秋团圆主题歌曲，让游客沉浸式体验古典之美。

9月29日至10月29日，天一阁云在楼还将推出“大美人画图——天一阁藏画中的浙江之美”绘画展。展览精心挑选近40件馆藏书画，讲述古画中的浙江故事。



月湖亮灯。资料图片

2 博物馆定制沉浸式解谜游戏

“双节”期间，宁波博物馆、宁波帮博物馆、中国港口博物馆等也将推出节庆活动与民俗体验。

其中，9月30日至10月2日，宁波博物馆结合正在举行的“大河文明”展，将推出每日一场的“遗失的碎片·‘大河文明’沉浸式实景解谜游戏”。游戏以虚构的古代壁画为引子，让观众在展厅中解决谜题，同时了解四大文明的各种知识，获得新鲜有趣的体验。这是宁波博物馆首次推出此类活动。

在中国港口博物馆，“历劫重光——《永乐大典》的回归和再造”特展正在展出；9月29日，该馆还将在阳光大厅新开一场“重返恐龙纪元

——大型科普巡回艺术展”。展览将展示62件恐龙复原模型、8组大型恐龙骨骼复原模型、23件恐龙头骨复原模型、37组件各类恐龙头骨与脚趾骨复原模型，满足大小朋友满满的好奇心。

节日期间，保国寺古建筑博物馆也准备了古风花灯、桂花香囊、月饼DIY，以及宋式捶丸、巧抖空竹、投壶、蹴鞠等趣玩宋“潮”运动，欢迎大家穿上汉服，体验穿越古今之旅。

此外，华茂艺术教育博物馆、望京门城墙遗址博物馆、奉化博物馆、赵大有宁式糕点博物馆、海曙区耕泽石刻博物馆等也准备了丰富的节日活动。

3 室内图书馆、剧场可消闲

在讲座方面，宁波图书馆的双节活动也基本围绕月亮展开。

9月28日19:00，青年作曲家、天一国乐团团长柴昀喆将在宁波图书馆新馆三楼天一音乐馆，带来一场国乐风华中秋雅集；

9月29日19:00，宁波市天文爱好者协会常务副秘书长项仕伟，将在新馆二楼东露台带大家看月亮；

10月2日19:00，新馆三楼天一音乐馆还将有一场尺八演奏家方光辉的“寒山尺八古典禅乐”分享会。

宁波的几大室内剧场双节期间主要演出，则有宁波文化广场大剧院9月29日中秋之夜的《吴玉霞“月下云影”琵琶演奏会》，10月1日下午和晚上各一场的儿童剧《奥特传奇之希望之光》，10月2日晚德云三筱相声专场演出，以及10月6日晚俄罗斯芭蕾舞国家剧院的《天鹅湖》。

宁波逸夫剧院10月4日、5日将上演上海越剧院红楼团的《春香传》《王老虎抢亲》。

4 户外活动氛围感拉满

希望在户外找一些节日氛围的市民游客，则可以去宁波文化广场、老外滩、城隍庙，以及韩岭、慈城、前童、余姚阳明古镇、象山石浦等地走走看看。

9月29日晚，宁波文化广场水舞台将举行2023“我们的节日·中秋”主题晚会暨宁波市非遗表演类(传统舞蹈)项目提升活动成果展示活动；9月30日下午和晚上，广场还有“百姓百艺”全民艺术普及工作坊“我艺我秀”展演活动，以及“艺起来·迎亚运”宁波市“文艺赋美·文化润民”活动暨国庆广场歌会活动。

10月2日、3日，橙浪音乐季将在宁波文化广场开启民俗与国风文化专场；10月4日，有集合流行乐、动漫歌曲和影视金曲的橙镜烛光音乐会。国风微醺橙邑集市将持续整个节日假期，市民游客可以饮酒、品茶、品尝美食、点心，体验传统技艺，卖花郎、皮影戏、鱼灯巡游等国风体验也将穿插其间。

记者 顾嘉懿

金融诈骗花样多，投资理财需谨慎

某投资公司宣传其平台可提供高回报、低风险的投资机会，吸引了众多消费者的关注。小李是一个急于获取财富的年轻投资者，他觉得这个投资公司就是他心中的“机遇”。经过前期调查和了解，小李决定投资10万元作为试金石。他按照网站上的指导办理了注册、实名认证等手续，然后将资金转入了平台账户。最初几个月，小李确实获得不错的收益，这让他更加相信这个投资平台的可靠性。然而，渐渐地平台上的回报率下降了，小李开始对投资的可行性产生了疑问。他尝试联系平台客服，却发现无法接通电话，同时平台的网站也无法

访问。小李的资金不复存在，成了这个虚假投资平台的受害者之一。

在此，兴业银行宁波分行提醒广大消费者，“天上掉馅饼，不是圈套就是陷阱”。金融诈骗往往存在以下几个特点：

一、虚假宣传与承诺。金融诈骗常常以诱人的高回报和低风险来吸引投资者的眼球。然而，真正的投资永远不会有高回报的保证。投资者应该保持冷静，理性判断投资项目是否可行，并警惕过于夸张的宣传手法。

二、虚假平台与网站。很多诈骗平台通过制造虚假的网站和APP来建立信任。消费者在注册和操作时应该务

必谨慎，并核实平台的合法性和信誉度。监管机构的注册、许可证和相关证明文件是评估平台可信度的重要指标。

三、隐私泄露与资金风险。在虚假平台上注册并提供个人身份信息和银行账户信息，可能使消费者面临隐私泄露和资金风险。消费者应该保持警惕，仔细选择合适的金融交易平台，并确保其采取了有效的数据保护和风险防范措施。

四、客服无法联系。虚假平台常常设置没有真实联系方式的客服，或者提供的联系方式根本无法使用。消费者在选择投资平台时应该注重平台的可信度，并检查是否提供了有效的客户服务渠道。

针对各类金融诈骗，国家金融监督管理总局宁波监管局提醒广大消费者，不信“偏门”不谈“小利”，提高警惕防诈骗。谨记“天上不会掉馅饼”的道理，从正规渠道了解金融产品和办理流程，提高防范风险能力。

记者 徐文燕 通讯员 张首君 王翔 赵振伟

